米亚罗亚高山草甸冬春两季土壤动物群落特征的比较

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 土壤动物是陆地生态系统的重要组成部分,不仅对物质循环具有重要的作用,还对土壤质量或健康状况起指示作用。为了掌握川西北亚高山草甸土壤动物群落的特征,于 2 0 0 7 年 1 1 月和 2 0 0 8 年 4 月对米亚罗地区的亚高山草甸土壤动物群落进行了调查。共捕获大型土壤动物 3 2 0 只,隶属 2 门 4 纲 1 5 类(目),优势类群为双翅目幼虫、鞘翅目幼虫和鞘翅目成虫,中小型土壤动物 6 0 8 1 只,隶属 4 门 7 纲 1 6 类(目),优势类群为线虫类。土壤动物的群落结构在冬春两季有较大差异,土壤动物的类群数和个体数在冬春两季节间无显著变化(P>0.05);多样性指数中,仅有中小型土壤动物的丰富度指数在春冬两季出现显著下降(P<0.05);大型和中小型土壤动物在垂直分布上具有明显的表聚性,季节变化不显著(P>0.05)。与我国北方草原的土壤动物群落相比,川西北米亚罗亚高山草甸的土壤动物群落不仅在物种组成上有较大的差异,而且个体密度较高。

关键词 土壤动物;群落特征;亚高山草甸;米亚罗

分类号

DOI:

通讯作者:

作者个人主页:

扩展功能

本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ <u>PDF</u>(700KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

服务与反馈

- ▶ 把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ► Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

相关信息

▶ <u>本刊中 包含"土壤动物;群落特</u> 征;亚高山草甸;米亚罗"的 相关文章

▶本文作者相关文章